
Beskrivningen gäller (Sve)
Takduschpaket TVM 2200, TVM 7200, XCOL 000, XCOL 022, XCOL 7269, 
LES 8300 Edition 2, RT 5200, TVM 300, SK 5200, TAP 7200 och TAP 7300. 
Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194, 300 och 400.

Montering 
Blandare för takduschpaketen monteras i Tapwells blandarfäste av typ 
Birillo eller Level passande den blandare som levereras i takduschpaketet. 
Blandarfäste ingår ej i leverans av takduschsystemet. Skruvinfästningar 
ska göras enligt anvisningar i Säker Vatten & kap. 3.4. Täthetsprovning 
görs okulärt med tappvattensystemets arbetstryck.
Provningar ska dokumenteras.

Underhåll 
Rengöring av detaljernas ytor ska göras med mjuk trasa och ljummet vat-
ten, eventuellt med tvållösning. Ytan ska inte utsättas för basiska, sura, 
kalklösande eller slipande rengöringsmedel. Strålsamlare och duschsilar 
ska vid behov kalkas av genom blötläggning i ättiksbad ca 2 tim, 
därefter sköljning i rent vatten.

Beskrivningen gäller (Fin)
Takduschpaket TVM 2200, TVM 7200, XCOL 000, XCOL 022, XCOL 7269, 
LES 8300 Edition 2, RT 5200, TVM 300, SK 5200, TAP 7200 och TAP 7300. 
Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194, 300 och 400.

Montering 
Blandare för takduschpaketen monteras i Tapwells blandarfäste av typ 
Birillo eller Level passande den blandare som levereras i takduschpaketet. 
Blandarfäste ingår ej i leverans av takduschsystemet. Skruvinfästningar 
ska göras enligt anvisningar i Säker Vatten & kap. 3.4. Täthetsprovning 
görs okulärt med tappvattensystemets arbetstryck.
Provningar ska dokumenteras.

Underhåll 
Rengöring av detaljernas ytor ska göras med mjuk trasa och ljummet vat-
ten, eventuellt med tvållösning. Ytan ska inte utsättas för basiska, sura, 
kalklösande eller slipande rengöringsmedel. Strålsamlare och duschsilar 
ska vid behov kalkas av genom blötläggning i ättiksbad ca 2 tim, 
därefter sköljning i rent vatten.

Beskrivelsen gjelder (Nor)
Takdusjpakke TVM 2200, TVM 7200, XCOL 000, XCOL 022, XCOL 7269, LES 
8300 Edition 2, RT 5200, TVM 300 og SK 5200. Dusjsett ZSAL 070, 105, 109, 118, 
176, 194, 300 og 400.

Montering 
Blandebatteri for takdusjpakken monteres i Tapwells blanderfeste av type 
Birillo eller Level tilpasset blandebatteriet som leveres i takdusjpakken. 
Blanderfeste inngår ikke i leveransen av takdusjsystemet. Innfestinger skal 
gjøres i henhold til anvisninger i Sikkert vann og kap. 3.4. Lekkasjetesting 
gjøres visuelt etter tappevannsystemets arbeidstrykk.  
Testing skal dokumenteres.

Vedlikehold 
Rengjøring av detaljenes overflater skal gjøres med en myk klut og lunkent 
vann, eventuelt med såpeløsning. Overflaten skal ikke utsettes for basis-
ke, sure, kalkoppløselige eller slipende rengjøringsmidler. Strålesamler og 
dusjsiler skal kalkes etter behov gjennom bløtlegging i eddikbad i ca. 2 timer. 
Skylles deretter i kaldt vann.

Beskrivningen gäller (Eng)
Takduschpaket TVM 2200, TVM 7200, XCOL 000, XCOL 022, XCOL 7269, 
LES 8300 Edition 2, RT 5200, TVM 300, SK 5200, TAP 7200 och TAP 7300. 
Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194, 300 och 400.

Montering 
Blandare för takduschpaketen monteras i Tapwells blandarfäste av typ 
Birillo eller Level passande den blandare som levereras i takduschpaketet. 
Blandarfäste ingår ej i leverans av takduschsystemet. Skruvinfästningar 
ska göras enligt anvisningar i Säker Vatten & kap. 3.4. Täthetsprovning 
görs okulärt med tappvattensystemets arbetstryck. 
Provningar ska dokumenteras.

Underhåll 
Rengöring av detaljernas ytor ska göras med mjuk trasa och ljummet vat-
ten, eventuellt med tvållösning. Ytan ska inte utsättas för basiska, sura, 
kalklösande eller slipande rengöringsmedel. Strålsamlare och duschsilar 
ska vid behov kalkas av genom blötläggning i ättiksbad ca 2 tim, 
därefter sköljning i rent vatten.

Monteringsanvisning
Takduschpaket
Underhåll och Användning

Monteringsanvisning (Nor)
Takdusjpakke
Vedlikehold og bruk

Monteringsanvisning (Fin)
Takduschpaket
Underhåll och Användning

Monteringsanvisning (Eng)
Takduschpaket
Underhåll och Användning
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Innehållsförteckning (Sve) Innholdsfortegnelse (Nor)

Innehållsförteckning (Fin)) Innehållsförteckning (Eng)

Beskrivning, montering och underhåll.

Innehållsförteckning

Takdusch TVM 2200, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 7200 och XCOL 7269, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 300, montering och arbetsordning.

Takdusch RT 5200 och SK 5200, montering och arbetsordning.

Takdusch LES 8300 Edition 2, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 000, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 022, montering och arbetsordning.

Takdusch TAP 7200 och TAP 7300, montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194 och 300
montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 400, montering och arbetsordning.

Beskrivning, montering och underhåll.

Innehållsförteckning

Takdusch TVM 2200, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 7200 och XCOL 7269, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 300, montering och arbetsordning.

Takdusch RT 5200 och SK 5200, montering och arbetsordning.

Takdusch LES 8300 Edition 2, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 000, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 022, montering och arbetsordning.

Takdusch TAP 7200 och 7300, montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194 och 300
montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 400, montering och arbetsordning.

Beskrivelse, montering og vedlikehold.

Innholdsfortegnelse

Takdusj TVM 2200, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj TVM 7200 og XCOL 7269, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj TVM 300, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj RT 5200 og SK 5200, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj LES 8300 Edition 2, montering og arbeidsbeskrivelse..

Takdusj XCOL 000, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj XCOL 022, montering og arbeidsbeskrivelse.

Takdusj TAP 7200 ogTAP 7300, montering og arbeidbeskrivelse.

Dusjsett ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194 og 300, montering og 
arbeidsbeskrivelse.

Dusjsett ZSAL 400, montering og arbeidsbeskrivelse.

Beskrivning, montering och underhåll.

Innehållsförteckning

Takdusch TVM 2200, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 7200 och XCOL 7269, montering och arbetsordning.

Takdusch TVM 300, montering och arbetsordning.

Takdusch RT 5200 och SK 5200, montering och arbetsordning.

Takdusch LES 8300 Edition 2, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 000, montering och arbetsordning.

Takdusch XCOL 022, montering och arbetsordning.

Takdusch TAP 7200 och 7300, montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 070, 105, 109, 118, 176, 194 och 300
montering och arbetsordning.

Duschset ZSAL 400, montering och arbetsordning.
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TVM 2200

Montering, arbetsordning (Sve)
1.  Vattnet till blandaren stängs av.
2.  Blandaren (19) monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (23) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) 
centrum med skruv (8) och  eventuell plugg (6). Monteringen av väggfäs-
tets väggdel anpassas i höjd till duschstångens väggfäste (4).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning av 
låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet har 
uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens högra sida. 
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Med vredet (21) väljs också om vattnet ska komma från 
takduschen (3) eller ur badkarspipen (22). Med badkarspipen ställd i 
läge rakt fram, kommer vattnet från pipen. Med pipen svängd åt 
vänster eller höger kommer vatten från handduschen (18).

Montering, arbetsordning (Eng)
1.  Vattnet till blandaren stängs av.
2.  Blandaren (19) monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (23) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) 
centrum med skruv (8) och  eventuell plugg (6). Monteringen av väggfäs-
tets väggdel anpassas i höjd till duschstångens väggfäste (4).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning av 
låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet har 
uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens högra sida. 
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Med vredet (21) väljs också om vattnet ska komma från 
takduschen (3) eller ur badkarspipen (22). Med badkarspipen ställd i 
läge rakt fram, kommer vattnet från pipen. Med pipen svängd åt 
vänster eller höger kommer vatten från handduschen (18).

Montering, arbetsordning (Fin)
1.  Vattnet till blandaren stängs av.
2.  Blandaren (19) monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (23) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) 
centrum med skruv (8) och  eventuell plugg (6). Monteringen av väggfäs-
tets väggdel anpassas i höjd till duschstångens väggfäste (4).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning av 
låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet har 
uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens högra sida. 
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Med vredet (21) väljs också om vattnet ska komma från 
takduschen (3) eller ur badkarspipen (22). Med badkarspipen ställd i 
läge rakt fram, kommer vattnet från pipen. Med pipen svängd åt 
vänster eller höger kommer vatten från handduschen (18).

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1.  Vannforsyningen til blandebatteriet stenges.
2.  Blandebatteriet (19) monteres i henhold til separat monteringsanvisning.
3.  Dusjrørets nedre del (11) med veggfeste (4) og hånddusjfestets glider (12) 
skrus fast på blandebatteriet med pakningen (23) på plass.
4. Veggfestets veggdel (7) skrus fast i vegg rett over blandebatteriets (19) 
senter med skrue (8) og eventuell plugg (6). Monteringen av veggfestets 
veggdel tilpasses i høyden etter dusjstangens veggfeste.
5. Veggfestet (4) skyves inn i festets veggdel (7) så langt at dusjrøret (11) løper 
parallelt med veggen og låses fast i denne posisjonen med låseskruen (10).
6. Dusjrørets øvre del (9) skyves inn i veggfestet (4) så langt at dusjsilen sitter 
i ønsket høyde fra gulvet og låses fast i denne posisjonen med tiltrekking av 
låsemutteren (5). Tiltrekking av låsemutteren skal gjøres etter at materialet 
har nådd romtemperatur.
7. Hånddusjfestets glider (12) låses fast i ønsket høyde med låsekruen (13) 
og festets hånddusjholder (14) vris til ønsket posisjon og låses fast med 
låsekruen (15).
8. Hånddusjslangen (16) skrus fast på blandebatteriet med pakningen (17) på 
plass og hånddusjen (18) plasseres i hånddusjholderens feste (14).
9. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.
Bruk
Regulering av vannstrømmen gjøres med vrideren (21) på blandebatteriets 
høyre side. 
Regulering av vanntemperaturen gjøres med vrideren (20) på blandebat-
teriets venstre side. Med vrideren (21) velges også om vannet skal komme 
fra takdusjen (3) eller fra badkarkranen (22). Med badekarkranen i riktig 
posisjon rett fram vil vannet renne fra kranen. Hvis badekarkranen dreies til 
venstre eller høyre, vil vannet renne fra hånddusjen (18).
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TVM 7200 / XCOL 7269

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1.  Vannforsyningen til blandebatteriet (19) stenges.
2.  Blandebatteriet monteres i henhold til separat monteringsanvisning.
3.  Dusjrørets nedre del (11) med veggfeste (4) og hånddusjfestets glider (12) 
skrus fast på blandebatteriet med pakningen (22) på plass.
4. Veggfestets veggdel (7) tilpasses etter høyden på dusjrørets feste (4) og 
skrus fast i veggen rett over blandebatteriets (19) senter med skrue (8) og 
eventuell plugg (6).
5. Veggfestet (4) skyves inn i festets veggdel (7) så langt at dusjrøret (11) løper 
parallelt med veggen og låses fast i denne posisjonen med låseskruen (10).
6. Dusjrørets øvre del (9) skyves inn i veggfestet (4) så langt at dusjsilen (3) 
sitter i ønsket høyde fra gulvet og låses fast i denne posisjonen med tiltrek-
king av låsemutteren (5). Tiltrekking av låsemutteren skal gjøres etter at 
materialet har nådd romtemperatur.
7. Hånddusjfestets glider (12) låses fast i ønsket høyde med låsekruen (13) 
og festets hånddusjholder (14) vris til ønsket posisjon og låses fast med 
låsekruen (15).
8. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.
9. Hånddusjslangen (16) skrus fast på blandebatteriet med pakningen (17) på 
plass og hånddusjen (18) plasseres i hånddusjholderens feste (14).
Bruk
Regulering av vanntemperaturen gjøres med vrideren (20) på blandebatte-
riets venstre side. Regulering av vannstrømmen gjøres med vrideren (21) på 
blandebatteriets høyre side. Med samme vrider kan vannstrømmen velges 
fra takdusjen eller fra hånddusjen.

Montering, arbetsordning (Fin)
1.  Vattnet till blandaren (19) stängs av.
2.  Blandaren monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (22) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) anpassas i höjd till duschrörets fäste (4) och 
skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) centrum med skruv (8) 
och  eventuell plugg (6).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
(3) sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning 
av låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet 
har uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
 på plats.
9. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens 
högra sida. Med samma vred kan flöde väljas från takduschen eller 
från handduschen.

Montering, arbetsordning (Eng)
1.  Vattnet till blandaren (19) stängs av.
2.  Blandaren monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (22) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) anpassas i höjd till duschrörets fäste (4) och 
skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) centrum med skruv (8) 
och  eventuell plugg (6).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
(3) sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning 
av låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet 
har uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
 på plats.
9. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens 
högra sida. Med samma vred kan flöde väljas från takduschen eller 
från handduschen.

Montering, arbetsordning (Sve)
1.  Vattnet till blandaren (19) stängs av.
2.  Blandaren monteras enligt separat monteringsanvisning.
3.  Duschrörets nedre del (11) med väggfästet (4) och handduschfästets 
glider (12) skruvas fast på blandaren med packningen (22) på plats.
4. Väggfästets väggdel (7) anpassas i höjd till duschrörets fäste (4) och 
skruvas fast i vägg rakt ovanför blandarens (19) centrum med skruv (8) 
och  eventuell plugg (6).
5. Väggfästet (4) skjuts in i fästets väggdel (7) så långt att duschröret (11) 
löper parallellt med väggen och låses fast i detta läge med låsskruven (10).
6. Duschrörets övre del (9) skjuts in i väggfästet (4) så långt att duschsilen 
(3) sitter i önskad höjd från golv och låses fast i detta läge med åtdragning 
av låsmuttern (5). Åtdragning av låsmuttern ska ske efter att materialet 
har uppnått rumstemperatur.
7. Handduschfästets glider (12) låses fast i önskat höjdläge med låsskru-
ven (13) och fästets handduschhållare (14) vrids till önskat läge och låses 
fast med låsskruven (15).
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
 på plats.
9. Handduschslangen (16) skruvas fast på blandaren med packningen (17) 
på plats och handduschen (18) placeras i handduschhållarens fäste (14).
Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (20) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på blandarens 
högra sida. Med samma vred kan flöde väljas från takduschen eller 
från handduschen.
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Montering, arbetsordning (Sve)
1. Vattnet till blandaren (17) stängs av.
2.  Duschröret  (12) skruvas fast på blandaren med den löpande muttern 
(15) och med packningen (20) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (4) anpassas i höjd till fästets duschrördel (6) och 
skruvas fast mot väggen rakt ovanför blandarens (17) centrum med skruv 
och eventuell plugg (5).
4. Fästets duschrörsdel (6) skjuts på över väggrörsdelen (4) och fixeras 
med låsskruven (7) i läge där duschröret (12) löper prallellt med väggen.
5. Handduschfästets väggdel (8) skruvas fast mot vägg på lämpligt ställe 
med skruv och eventuell plugg (9). Handduschhållarens fäste (13) skjuts 
på över fästets väggdel och fixeras i önskat läge med låsskruven (11).
6. Handduschslangen (14) skruvas fast på blandaren med packningen (16) 
på plats och handduschen (10) placeras i handduschhållarens fäste (13).
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet görs med vredet (18) på blandarens (17) högra sida, 
reglering av temperaturen med vredet (19) på den vänstra sidan. 
Val av vattenflöde ur handdusch/takdusch görs med flödesvredet (18) 
på blandarens högra sida.

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1. Vannforsyningen til blandebatteriet (17) stenges.
2.  Dusjrøret  (12) skrus fast på blandebatteriet med den løpende mutteren 
(15) og med pakningen (20) på plass.
3.  Veggfestets veggdel (4) tilpasses i høyden etter festets dusjrørdel (6) og 
skrus fast mot veggen rett over blandebatteriets (17) senter med skrue og 
eventuell plugg (5).
4. Festets dusjrørdel (6) skyves på over veggrørdelen (4) og festes med låse-
skruen (7) i posisjonen der dusjrøret (12) løper parallelt med veggen.
5. Hånddusjfestets veggdel (8) skrus fast mot veggen på egnet sted med 
skrue og eventuell plugg (9). Hånddusjholderens skrue (13) skyves på over 
festets veggdel og festes i ønsket posisjon med låseskruen (11).
6. Hånddusjslangen (14) skrus fast på blandebatteriet med pakningen (16) 
på plass og hånddusjen (10) plasseres i hånddusjholderens feste (13).
7. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.

Bruk
Regulering av vannstrømmen gjøres med vrideren (18) på blandebatteriets 
(17) høyre side. Temperaturen reguleres med vrideren (19) på venstre side. 
Valg av vannstrøm fra hånddusj/takdusj gjøres med vrideren (18) på blande-
batteriets høyre side.

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Vattnet till blandaren (17) stängs av.
2.  Duschröret  (12) skruvas fast på blandaren med den löpande muttern 
(15) och med packningen (20) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (4) anpassas i höjd till fästets duschrördel (6) och 
skruvas fast mot väggen rakt ovanför blandarens (17) centrum med skruv 
och eventuell plugg (5).
4. Fästets duschrörsdel (6) skjuts på över väggrörsdelen (4) och fixeras 
med låsskruven (7) i läge där duschröret (12) löper prallellt med väggen.
5. Handduschfästets väggdel (8) skruvas fast mot vägg på lämpligt ställe 
med skruv och eventuell plugg (9). Handduschhållarens fäste (13) skjuts 
på över fästets väggdel och fixeras i önskat läge med låsskruven (11).
6. Handduschslangen (14) skruvas fast på blandaren med packningen (16) 
på plats och handduschen (10) placeras i handduschhållarens fäste (13).
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet görs med vredet (18) på blandarens (17) högra sida, 
reglering av temperaturen med vredet (19) på den vänstra sidan. 
Val av vattenflöde ur handdusch/takdusch görs med flödesvredet (18) 
på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Vattnet till blandaren (17) stängs av.
2.  Duschröret  (12) skruvas fast på blandaren med den löpande muttern 
(15) och med packningen (20) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (4) anpassas i höjd till fästets duschrördel (6) och 
skruvas fast mot väggen rakt ovanför blandarens (17) centrum med skruv 
och eventuell plugg (5).
4. Fästets duschrörsdel (6) skjuts på över väggrörsdelen (4) och fixeras 
med låsskruven (7) i läge där duschröret (12) löper prallellt med väggen.
5. Handduschfästets väggdel (8) skruvas fast mot vägg på lämpligt ställe 
med skruv och eventuell plugg (9). Handduschhållarens fäste (13) skjuts 
på över fästets väggdel och fixeras i önskat läge med låsskruven (11).
6. Handduschslangen (14) skruvas fast på blandaren med packningen (16) 
på plats och handduschen (10) placeras i handduschhållarens fäste (13).
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet görs med vredet (18) på blandarens (17) högra sida, 
reglering av temperaturen med vredet (19) på den vänstra sidan. 
Val av vattenflöde ur handdusch/takdusch görs med flödesvredet (18) 
på blandarens högra sida.
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Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1. Vannforsyningen til blandebatteriet stenges og blandebatteriet (18) monte-
res i henhold til separat monteringsanvisning.
2.  Veggfestets veggdel (4) skrus fast mot veggen rett over blandebatteriets 
(18) senter med skrue (5) og eventuell plugg (6).
3.  Dusjrøret (10) skrus fast på blandebatteriet (18) med pakningen (17) på plass.
4. Justeringsskruen (8) i holderen (7) trekkes til slik at dusjrøret ikke har for mye 
klaring i holderen, men ikke mer enn at holderen kan flyttes i høyderetningen. 
Justeringsskruen (8) skrus inn eller ut med en sekskantnøkkel som settes 
inn i skruehullet og vris med eller mot urviseren.
5. Dusjrørets holder (7) settes på plass over festets veggdel (4) og justeres 
på plass slik at dusjrøret løper parallelt med veggen. Festet skal festes i 
denne posisjonen med de to festeskruene (9).
6. Hånddusjfestet  (12) flyttes i høyderetningen til ønsket posisjon ved at 
sperrehåndtaket (11) løsnes og lukkes. Hånddusjen (14) plasseres i holderen 
(13) og dusjslangen (15) skrus fast på blandebatteriets (18) hånddusj med 
pakningen (16) på plass.
7. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.

Bruk
Regulering av temperaturen gjøres med vrideren (20) på blandebatteriets 
venstre side. Regulering av vannstrømmen gjøres med vrideren (19) på blan-
debatteriets høyre side.

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (18) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2.  Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens (18) centrum med skruv (5) och eventuell plugg (6).
3.  Duschröret (10) skruvas fast på blandaren (18) med packningen (17) 
på plats.
4. Justerskruven (8) i hållaren (7) dras åt tills duschröret inte glappar i 
hållaren men inte hårdare än att hållaren kan flyttas i höjdled. 
Justerskruven (8) skruvas in eller ut med hjälp av sexkantnyckeln 
som sätts in i skruvens hål och vrids med- eller motsols.
5. Duschrörets hållare (7) sätts på plats över fästets väggdel (4) och 
justeras i läge så att duschröret löper parallellt med väggen. Fästet 
fixeras i detta läge med de två fixerskruvarna (9).
6. Handduschfästet  (12) flyttas i höjdled till önskat läge genom att spärr-
vredet (11) lossas och stängs. Handduschen (14) placeras i hållaren (13) 
och duschslangen (15) skruvas fast på blandarens (18) handduschuttag 
med packningen (16) på plats.
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (20) på blandarens vänstra 
sida. Reglering av flödet görs med vredet (19) på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (18) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2.  Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens (18) centrum med skruv (5) och eventuell plugg (6).
3.  Duschröret (10) skruvas fast på blandaren (18) med packningen (17) 
på plats.
4. Justerskruven (8) i hållaren (7) dras åt tills duschröret inte glappar i 
hållaren men inte hårdare än att hållaren kan flyttas i höjdled. 
Justerskruven (8) skruvas in eller ut med hjälp av sexkantnyckeln 
som sätts in i skruvens hål och vrids med- eller motsols.
5. Duschrörets hållare (7) sätts på plats över fästets väggdel (4) och 
justeras i läge så att duschröret löper parallellt med väggen. Fästet 
fixeras i detta läge med de två fixerskruvarna (9).
6. Handduschfästet  (12) flyttas i höjdled till önskat läge genom att spärr-
vredet (11) lossas och stängs. Handduschen (14) placeras i hållaren (13) 
och duschslangen (15) skruvas fast på blandarens (18) handduschuttag 
med packningen (16) på plats.
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (20) på blandarens vänstra 
sida. Reglering av flödet görs med vredet (19) på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Sve)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (18) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2.  Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens (18) centrum med skruv (5) och eventuell plugg (6).
3.  Duschröret (10) skruvas fast på blandaren (18) med packningen (17) 
på plats.
4. Justerskruven (8) i hållaren (7) dras åt tills duschröret inte glappar i 
hållaren men inte hårdare än att hållaren kan flyttas i höjdled. 
Justerskruven (8) skruvas in eller ut med hjälp av sexkantnyckeln 
som sätts in i skruvens hål och vrids med- eller motsols.
5. Duschrörets hållare (7) sätts på plats över fästets väggdel (4) och 
justeras i läge så att duschröret löper parallellt med väggen. Fästet 
fixeras i detta läge med de två fixerskruvarna (9).
6. Handduschfästet  (12) flyttas i höjdled till önskat läge genom att spärr-
vredet (11) lossas och stängs. Handduschen (14) placeras i hållaren (13) 
och duschslangen (15) skruvas fast på blandarens (18) handduschuttag 
med packningen (16) på plats.
7. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (20) på blandarens vänstra 
sida. Reglering av flödet görs med vredet (19) på blandarens högra sida.
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Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1. Vannforsyningen til blandebatteriet stenges og blandebatteriet (18) monte-
res i henhold til separat monteringsanvisning.
2. Veggfestets veggdel (4) skrus fast mot veggen rett over blandebatteriets 
senter med 2 skruer (6) og eventuelt plastplugger (5). Avstandsstykket (7) 
skrus fast mot veggdelen med skruen (8). Veggfestets dusjrørdel (9) skyves 
inn i avstandsstykket og festes med festeskruen (10) i posisjon der dusjrøret 
(11) løper parallelt med veggen.
3. Hånddusjens glider (12) plasseres i ønsket høyde på dusjstangen og trek-
kes til med de fire skruene på gliderens bakside. Hånddusjfestet (13) settes 
på plass i glideren og festes i ønsket dusjposisjon med festeskruen (14).
4. Dusjrøret (11) skyves på over blandebatteriets tetningsnippel (15) og festes 
med festeskruene (16). Dekkhetten (17) skyves på plass mot blandebatteriet.
5. Hånddusjen (20) settes på plass i hånddusjholderen (13) og dusjslangen (18) 
skrus fast på blandebatteriets (23) hånddusj med pakningen (19) på plass.
6. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.

Bruk
Regulering av vanntemperaturen gjøres med vrideren (22) på blandebatte-
riets venstre side. Regulering av vannstrømmen gjøres med vrideren (21) på 
høyre side. Valg av vannstrøm fra hånddusj eller takdusj gjøres med vrideren 
(21) på høyre side.

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (23) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens centrum med 2 st skruvar (6) och eventuella plastpluggar (5). 
Distansdelen (7) skruvas fast mot väggdelen med skruven (8). 
Väggfästets duschrördel (9) skjuts in i distansdelen och fixeras med 
fixerskruven (10) i läge där duschröret (11) löper parallellt med väggen.
3. Handduschens glider (12) placeras i önskat höjdläge på duschstången 
och dras fast med de fyra skruvarna på gliderns baksida. 
Handduschfästet (13) sätts på plats i glidern och fixeras i önskat 
duschläge med fixerskruven (14).
4. Duschröret (11) skjuts på över blandarens tätningsnippel (15) och fixeras 
med fixerskruvarna (16). Täckhuven (17) skjuts på plats mot blandaren.
5. Handduschen (20) sätts på plats i handduschhållaren (13) och 
duschslangen (18) skruvas fast på blandarens (23) handduschuttag 
med packningen (19) på plats.
6. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (22) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på den högra sidan. 
Val av vattenflöde från handdusch eller takdusch görs med flödesvredet 
(21) på den högra sidan.

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (23) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens centrum med 2 st skruvar (6) och eventuella plastpluggar (5). 
Distansdelen (7) skruvas fast mot väggdelen med skruven (8). 
Väggfästets duschrördel (9) skjuts in i distansdelen och fixeras med 
fixerskruven (10) i läge där duschröret (11) löper parallellt med väggen.
3. Handduschens glider (12) placeras i önskat höjdläge på duschstången 
och dras fast med de fyra skruvarna på gliderns baksida. 
Handduschfästet (13) sätts på plats i glidern och fixeras i önskat 
duschläge med fixerskruven (14).
4. Duschröret (11) skjuts på över blandarens tätningsnippel (15) och fixeras 
med fixerskruvarna (16). Täckhuven (17) skjuts på plats mot blandaren.
5. Handduschen (20) sätts på plats i handduschhållaren (13) och 
duschslangen (18) skruvas fast på blandarens (23) handduschuttag 
med packningen (19) på plats.
6. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (22) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på den högra sidan. 
Val av vattenflöde från handdusch eller takdusch görs med flödesvredet 
(21) på den högra sidan.

Montering, arbetsordning (Sve)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (23) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Väggfästets väggdel (4) skruvas fast mot väggen rakt ovanför 
blandarens centrum med 2 st skruvar (6) och eventuella plastpluggar (5). 
Distansdelen (7) skruvas fast mot väggdelen med skruven (8). 
Väggfästets duschrördel (9) skjuts in i distansdelen och fixeras med 
fixerskruven (10) i läge där duschröret (11) löper parallellt med väggen.
3. Handduschens glider (12) placeras i önskat höjdläge på duschstången 
och dras fast med de fyra skruvarna på gliderns baksida. 
Handduschfästet (13) sätts på plats i glidern och fixeras i önskat 
duschläge med fixerskruven (14).
4. Duschröret (11) skjuts på över blandarens tätningsnippel (15) och fixeras 
med fixerskruvarna (16). Täckhuven (17) skjuts på plats mot blandaren.
5. Handduschen (20) sätts på plats i handduschhållaren (13) och 
duschslangen (18) skruvas fast på blandarens (23) handduschuttag 
med packningen (19) på plats.
6. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av vattentemperaturen görs med vredet (22) på blandarens 
vänstra sida. Reglering av flödet görs med vredet (21) på den högra sidan. 
Val av vattenflöde från handdusch eller takdusch görs med flödesvredet 
(21) på den högra sidan.
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Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1. Vannforsyningen til blandebatteriet stenges og blandebatteriet (18) monte-
res i henhold til separat monteringsanvisning.
2. Nedre dusjrør (10) med veggfeste (9) og omkobleren (15) skrus fast på 
blandebatteriet (13) med pakningen (16) på plass.
3.  Veggfestets veggdel (6) skrus fast mot veggen rett over blandebatteriets 
(13) senter med skrue (7) og eventuell plastplugg. Veggdelens høydemål fra 
blandebatteriet skal være tilpasset dusjrørets styredel (8).
4. Veggfestets styredel (8) skyves inn i veggdelen (6) og festes i posisjon der 
dusjrøret løper parallelt med veggen med festeskruen (11).
5. Øvre dusjrør (4) skyves inn i veggfestet (9) til ønsket høyde for takdusjsilen 
og festes i denne posisjonen med festemutteren (5).  Sammenstilling/juste-
ring av dusjrør og veggfeste skal gjøres når materialet har nådd romtempe-
ratur.
6. Hånddusjholderen (12) vris til ønsket hånddusjposisjon og festes med 
festeskruen (14).
7. Hånddusjen (17) plasseres i holderen (12) og dusjslangen (18) skrus fast på 
omkobleren (15) med pakningen (19) på plass.
9. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.

Bruk
Regulering av vannstrøm og temperatur gjøres med vrideren (20) for varmt 
vann og (21) for kaldt vann. Valg av vannstrøm fra hånddusj/takdusj gjøres 
med trekkregulatoren (22) på omkobleren (15).

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med packningen (16) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassas till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggdelen (6) och fixeras i läge där 
duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för 
takduschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5).  Samman-
sättning/justering av duschrör och väggfäste ska ske när materialen är 
rumstempererade.
6. Handuschhållaren (12) vrids till önskat läge och fixeras med fixerskru-
ven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) skruvas 
fast på omkopplaren (15) med packningen (19) på plats.
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet och temperatur görs med vreden (20) för varmvattnet 
och (21) för kallvattnet. Val av vatten ur handdusch/takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15).

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med packningen (16) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassas till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggdelen (6) och fixeras i läge där 
duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för 
takduschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5).  Samman-
sättning/justering av duschrör och väggfäste ska ske när materialen är 
rumstempererade.
6. Handuschhållaren (12) vrids till önskat läge och fixeras med fixerskru-
ven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) skruvas 
fast på omkopplaren (15) med packningen (19) på plats.
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet och temperatur görs med vreden (20) för varmvattnet 
och (21) för kallvattnet. Val av vatten ur handdusch/takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15).

Montering, arbetsordning (Sve)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med packningen (16) på plats.
3.  Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassas till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggdelen (6) och fixeras i läge där 
duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för 
takduschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5).  Samman-
sättning/justering av duschrör och väggfäste ska ske när materialen är 
rumstempererade.
6. Handuschhållaren (12) vrids till önskat läge och fixeras med fixerskru-
ven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) skruvas 
fast på omkopplaren (15) med packningen (19) på plats.
9. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.

Användning
Reglering av flödet och temperatur görs med vreden (20) för varmvattnet 
och (21) för kallvattnet. Val av vatten ur handdusch/takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15).
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Montering, arbetsordning (Sve)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med omkopplarens mutter (25) och 
med packningen (16) på plats.
3. Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassat till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggfästets väggdel (6) och fixeras i 
läge där duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för tak-
duschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5). Sammansätt-
ning samt justering av duschrör och väggfästets väggdel (6) ska ske när 
materialen är rumstempererade.
6. Handduschhållaren (12) vrids till handduschens önskade läge och 
fixeras med fixerskruven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) 
skruvas fast på omkopplaren med packningen (19) på plats.
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flöde och temperatur görs med vreden för varmvattnet (20) 
och kallvattnet (21). Val av vatten från handdusch eller takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15). Val av vattenflöde från handdusch/
takdusch eller från badkarsutkastaren (23) görs med vridreglaget (24).

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med omkopplarens mutter (25) och 
med packningen (16) på plats.
3. Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassat till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggfästets väggdel (6) och fixeras i 
läge där duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för tak-
duschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5). Sammansätt-
ning samt justering av duschrör och väggfästets väggdel (6) ska ske när 
materialen är rumstempererade.
6. Handduschhållaren (12) vrids till handduschens önskade läge och 
fixeras med fixerskruven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) 
skruvas fast på omkopplaren med packningen (19) på plats.
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flöde och temperatur görs med vreden för varmvattnet (20) 
och kallvattnet (21). Val av vatten från handdusch eller takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15). Val av vattenflöde från handdusch/
takdusch eller från badkarsutkastaren (23) görs med vridreglaget (24).

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Vattnet till blandaren stängs av och blandaren (13) monteras enligt 
separat monteringsanvisning.
2. Nedre duschröret (10) med väggfäste (9) och omkopplaren (15) 
skruvas fast på blandaren (13) med omkopplarens mutter (25) och 
med packningen (16) på plats.
3. Väggfästets väggdel (6) skruvas fast mot vägg rakt ovanför blandarens 
(13) centrum med skruv (7) och eventuell plastplugg. Väggdelens höjdmått 
från blandaren ska vara anpassat till duschrörets styrdel (8).
4. Väggfästets styrdel (8) skjuts in i väggfästets väggdel (6) och fixeras i 
läge där duschröret löper parallellt med väggen med fixerskruven (11).
5. Övre duschröret (4) skjuts in i väggfästet (9) till önskad höjd för tak-
duschsilen och fixeras i detta läge med fixermuttern (5). Sammansätt-
ning samt justering av duschrör och väggfästets väggdel (6) ska ske när 
materialen är rumstempererade.
6. Handduschhållaren (12) vrids till handduschens önskade läge och 
fixeras med fixerskruven (14).
7. Handduschen (17) placeras i hållaren (12) och duschslangen (18) 
skruvas fast på omkopplaren med packningen (19) på plats.
8. Takduschsilen (3) skruvas fast på duschröret (1) med packningen (2) 
på plats.
Användning
Reglering av flöde och temperatur görs med vreden för varmvattnet (20) 
och kallvattnet (21). Val av vatten från handdusch eller takdusch görs med 
dragreglaget (22) på omkopplaren (15). Val av vattenflöde från handdusch/
takdusch eller från badkarsutkastaren (23) görs med vridreglaget (24).

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1. Vannforsyningen til blandebatteriet stenges og blandebatteriet (18) 
monteres i henhold til separat monteringsanvisning.
2. Nedre dusjrør (10) med veggfeste (9) og omkobleren (15) skrus fast på 
blandebatteriet (13) med omkoblerens mutter (25) og med pakningen (16) på 
plass.
3. Veggfestets veggdel (6) skrus fast mot veggen rett over blandebatteriets 
(13) senter med skrue (7) og eventuell plastplugg. Veggdelens høydemål fra 
blandebatteriet skal være tilpasset dusjrørets styredel (8).
4. Veggfestets styredel (8) skyves inn i veggdelen (6) og festes i posisjon der 
dusjrøret løper parallelt med veggen med festeskruen (11).
5. Øvre dusjrør (4) skyves inn i veggfestet (9) til ønsket høyde for 
takdusjsilen og festes i denne posisjonen med festemutteren (5). 
Sammenstilling og justering av dusjrør og veggfeste skal gjøres når 
materialet har nådd romtemperatur.
6. Hånddusjholderen (12) vris til hånddusjens ønskede posisjon og festes 
med festeskruen (14).
7. Hånddusjen (17) plasseres i holderen (12) og dusjslangen (18) skrus fast på 
omkobleren med pakningen (19) på plass.
8. Takdusjsilen (3) skrus fast på dusjrøret (1) med pakningen (2) på plass.
Bruk
Regulering av vannstrøm og temperatur gjøres med vrideren for varmtvann 
(20) og kaldt vann (21). Valg av vannstrøm fra hånddusj eller takdusj gjøres 
med trekkregulatoren (22) på omkobleren (15). Valg av vannstrøm fra 
hånddusj/takdusj eller fra badekarets vannutkaster  (23) gjøres med 
vriderregulatoren (24).
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Montering, arbetsordning (Sve)
1. Blandaren (1) monteras enligt separat monteringsanvisning.
2.  Duschrörets undre del (2) skruvas fast på blandaren med packningen (3) på plats.
3.  Handduschfästet (4) monteras på det övre duschröret (7) och 
fixeras i önskat höjdläge genom åtdragning av de 2 insexskruvarna (5). 
Handduschens vinkelläge justeras till önskad strålningsriktning och fixeras  
med insexskruven (6).
4. Duschrörsfästet (13) monteras på det övre duschröret (7) och justeras till  
höjdläge som överensstämmer med distansdelen (11) och fixeras i detta läge 
genom åtdragning av fixerskruven (14).
5. Styrpinnen (15) skruvas fast på fixerskruven (14) och skjuts in i distansdelen 
(11) så långt att duschrören (2 och 7) löper parallellt med väggen. Styrpinnen (15) 
fixeras i rätt läge med insexskruven (16). Om styrpinnen (15) är för kort ska den 
längre styrpinnen (15B) användas.
6. Det övre duschröret (7) skruvas ihop med det undre röret (2).
7. Väggfästet (8) skruvas fast mot väggen rakt ovanför duschblandarens 
centrum med skruvarna (10) och eventuella pluggar (9).
8. Distansdelen (11) skruvas mot väggfästet (8) med skruven (12).
9. Handduschens väggfäste (17) skruvas fast på väggen med skruvarna (18)  
och eventuella pluggar (19).
10. Handduschen (20) skruvas ihop med duschslangen (22) som skruvas fast  
på blandarens (1) duschuttag. Kontrollera att packningarna (21, 23) sitter på plats.
11. Takduschsilen (26) skruvas fast på duschröret (7) med packningen (27) på plats.
Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (24) på blandarens vänstra sida. 
Reglering av flödet görs med vredet (25) på blandarens högra sida.
Val av vattenflödet ur handdusch eller takdusch görs med flödesvredet (25)  
på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Fin)
1. Blandaren (1) monteras enligt separat monteringsanvisning.
2.  Duschrörets undre del (2) skruvas fast på blandaren med packningen (3) på plats.
3.  Handduschfästet (4) monteras på det övre duschröret (7) och 
fixeras i önskat höjdläge genom åtdragning av de 2 insexskruvarna (5). 
Handduschens vinkelläge justeras till önskad strålningsriktning och fixeras  
med insexskruven (6).
4. Duschrörsfästet (13) monteras på det övre duschröret (7) och justeras till  
höjdläge som överensstämmer med distansdelen (11) och fixeras i detta läge 
genom åtdragning av fixerskruven (14).
5. Styrpinnen (15) skruvas fast på fixerskruven (14) och skjuts in i distansdelen 
(11) så långt att duschrören (2 och 7) löper parallellt med väggen. Styrpinnen (15) 
fixeras i rätt läge med insexskruven (16). Om styrpinnen (15) är för kort ska den 
längre styrpinnen (15B) användas.
6. Det övre duschröret (7) skruvas ihop med det undre röret (2).
7. Väggfästet (8) skruvas fast mot väggen rakt ovanför duschblandarens 
centrum med skruvarna (10) och eventuella pluggar (9).
8. Distansdelen (11) skruvas mot väggfästet (8) med skruven (12).
9. Handduschens väggfäste (17) skruvas fast på väggen med skruvarna (18)  
och eventuella pluggar (19).
10. Handduschen (20) skruvas ihop med duschslangen (22) som skruvas fast  
på blandarens (1) duschuttag. Kontrollera att packningarna (21, 23) sitter på plats.
11. Takduschsilen (26) skruvas fast på duschröret (7) med packningen (27) på plats.
Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (24) på blandarens vänstra sida. 
Reglering av flödet görs med vredet (25) på blandarens högra sida.
Val av vattenflödet ur handdusch eller takdusch görs med flödesvredet (25)  
på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Eng)
1. Blandaren (1) monteras enligt separat monteringsanvisning.
2.  Duschrörets undre del (2) skruvas fast på blandaren med packningen (3) på plats.
3.  Handduschfästet (4) monteras på det övre duschröret (7) och 
fixeras i önskat höjdläge genom åtdragning av de 2 insexskruvarna (5). 
Handduschens vinkelläge justeras till önskad strålningsriktning och fixeras  
med insexskruven (6).
4. Duschrörsfästet (13) monteras på det övre duschröret (7) och justeras till  
höjdläge som överensstämmer med distansdelen (11) och fixeras i detta läge 
genom åtdragning av fixerskruven (14).
5. Styrpinnen (15) skruvas fast på fixerskruven (14) och skjuts in i distansdelen 
(11) så långt att duschrören (2 och 7) löper parallellt med väggen. Styrpinnen (15) 
fixeras i rätt läge med insexskruven (16). Om styrpinnen (15) är för kort ska den 
längre styrpinnen (15B) användas.
6. Det övre duschröret (7) skruvas ihop med det undre röret (2).
7. Väggfästet (8) skruvas fast mot väggen rakt ovanför duschblandarens 
centrum med skruvarna (10) och eventuella pluggar (9).
8. Distansdelen (11) skruvas mot väggfästet (8) med skruven (12).
9. Handduschens väggfäste (17) skruvas fast på väggen med skruvarna (18)  
och eventuella pluggar (19).
10. Handduschen (20) skruvas ihop med duschslangen (22) som skruvas fast  
på blandarens (1) duschuttag. Kontrollera att packningarna (21, 23) sitter på plats.
11. Takduschsilen (26) skruvas fast på duschröret (7) med packningen (27) på plats.
Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (24) på blandarens vänstra sida. 
Reglering av flödet görs med vredet (25) på blandarens högra sida.
Val av vattenflödet ur handdusch eller takdusch görs med flödesvredet (25)  
på blandarens högra sida.

3.  Handduschfästet (4) monteras på det övre duschröret (7) och 
fixeras i önskat höjdläge genom åtdragning av de 2 insexskruvarna (5). 
Handduschens vinkelläge justeras till önskad strålningsriktning och fixeras  
med insexskruven (6).
4. Duschrörsfästet (13) monteras på det övre duschröret (7) och justeras till  
höjdläge som överensstämmer med distansdelen (11) och fixeras i detta läge 
genom åtdragning av fixerskruven (14).
5. Styrpinnen (15) skruvas fast på fixerskruven (14) och skjuts in i distansdelen 
(11) så långt att duschrören (2 och 7) löper parallellt med väggen. Styrpinnen (15) 
fixeras i rätt läge med insexskruven (16). Om styrpinnen (15) är för kort ska den 
längre styrpinnen (15B) användas.
6. Det övre duschröret (7) skruvas ihop med det undre röret (2).
7. Väggfästet (8) skruvas fast mot väggen rakt ovanför duschblandarens 
centrum med skruvarna (10) och eventuella pluggar (9).
8. Distansdelen (11) skruvas mot väggfästet (8) med skruven (12).
9. Handduschens väggfäste (17) skruvas fast på väggen med skruvarna (18)  
och eventuella pluggar (19).
10. Handduschen (20) skruvas ihop med duschslangen (22) som skruvas fast  
på blandarens (1) duschuttag. Kontrollera att packningarna (21, 23) sitter på plats.
11. Takduschsilen (26) skruvas fast på duschröret (7) med packningen (27) på plats.
Användning
Reglering av temperaturen görs med vredet (24) på blandarens vänstra sida. 
Reglering av flödet görs med vredet (25) på blandarens högra sida.
Val av vattenflödet ur handdusch eller takdusch görs med flödesvredet (25)  
på blandarens högra sida.

Montering, arbetsordning (Nor)
1. Blandaren (1) monteras enligt separat monteringsanvisning.
2.  Duschrörets undre del (2) skruvas fast på blandaren med packningen (3) på plats.
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Montering, arbetsordning (Sve)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (2) och justerskruven (6) 
dras åt med mellanlägget (5) på plats mot glidstången. Täcklocket (7) 
trycks på plats.
3.  Handduschfästet (9) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (8).
4. Handduschen (10) skruvas fast på duschslangen (11) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packningn (12) på plats.

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1.  Begge veggfestene (2) skrus fast mot veggen med skrue (4) og eventuell 
plugg (3).
2.  Glidestangen (1) settes på plass i holderne (2) og justeringsskruen (6) 
trekkes til med mellomlegget (5) på plass mot glidestangen. Dekklokket (7) 
trykkes på plass.
3.  Hånddusjfestet (9) plasseres i ønsket høyde og trekkes til med vrideren (8).
4. Hånddusjen (10) skrus fast på dusjslangen (11) og slangen kobles til blan-
debatteriets hånddusj med pakningen (12) på plass.

Montering, arbetsordning (Fin)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (2) och justerskruven (6) 
dras åt med mellanlägget (5) på plats mot glidstången. Täcklocket (7) 
trycks på plats.
3.  Handduschfästet (9) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (8).
4. Handduschen (10) skruvas fast på duschslangen (11) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packningn (12) på plats.

Montering, arbetsordning (Eng)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (2) och justerskruven (6) 
dras åt med mellanlägget (5) på plats mot glidstången. Täcklocket (7) 
trycks på plats.
3.  Handduschfästet (9) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (8).
4. Handduschen (10) skruvas fast på duschslangen (11) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packningn (12) på plats.
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Montering, arbetsordning (Sve)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (7) och justerskruven (5) dras 
åt mot glidstången tills stången sitter fast i hållaren. Åtdragningen görs 
med sexkantnyckeln som medlevereras och som sätts in i justerskruvens 
hål och sedan vrids medurs för åtdragning mot glidstången.
3.  Hållarna (7) skjuts på över väggfästena till läge där glidstången löper 
parallellt med väggen och fixeras i detta läge genom åtdragning av fixer-
skruvarna (6). Täckhuvarna (8) trycks fast i hållarna.
4. Handduschfästet (10) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (11).
5. Handduschen (9) skruvas fast på duschslangen (12) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packning (13) på plats.

Montering, arbeidsbeskrivelse (Nor)
1.  Begge veggfestene (2) skrus fast mot veggen med skrue (4) og eventuell 
plugg (3).
2.  Glidestangen (1) settes på plass i holderne (7) og justeringsskruen (5) 
trekkes til mot glidestangen til stangen sitter fast i holderen. Tiltrekkin-
gen gjøres med den medfølgende sekskantnøkkelen, og som settes inn 
i justeringsskruens hull og deretter vris med urviseren for tiltrekking mot 
glidestangen.
3.  Holderne (7) skyves på over veggfestene i posisjonen der glidestangen 
løper parallelt med veggen, og festes i denne posisjonen ved å trekke til 
festeskruene (6). Dekkhettene (8) trykkes fast i holderne.
4. Hånddusjfestet (10) plasseres i ønsket høyde og trekkes til med  vrideren (11).
5. Hånddusjen (9) skrus fast på dusjslangen (12) og slangen kobles til blande-
batteriets hånddusj med pakningen (13) på plass.

Montering, arbetsordning (Fin)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (7) och justerskruven (5) dras 
åt mot glidstången tills stången sitter fast i hållaren. Åtdragningen görs 
med sexkantnyckeln som medlevereras och som sätts in i justerskruvens 
hål och sedan vrids medurs för åtdragning mot glidstången.
3.  Hållarna (7) skjuts på över väggfästena till läge där glidstången löper 
parallellt med väggen och fixeras i detta läge genom åtdragning av fixer-
skruvarna (6). Täckhuvarna (8) trycks fast i hållarna.
4. Handduschfästet (10) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (11).
5. Handduschen (9) skruvas fast på duschslangen (12) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packning (13) på plats.

Montering, arbetsordning (Eng)
1.  De båda väggfästena (2) skruvas fast mot vägg med skruv (4) och 
eventuell plugg (3). OBS att väggfästena (2) är justerbara i höjdläge 
på glidstången (1).
2.  Glidstången (1) sätts på plats i hållarna (7) och justerskruven (5) dras 
åt mot glidstången tills stången sitter fast i hållaren. Åtdragningen görs 
med sexkantnyckeln som medlevereras och som sätts in i justerskruvens 
hål och sedan vrids medurs för åtdragning mot glidstången.
3.  Hållarna (7) skjuts på över väggfästena till läge där glidstången löper 
parallellt med väggen och fixeras i detta läge genom åtdragning av fixer-
skruvarna (6). Täckhuvarna (8) trycks fast i hållarna.
4. Handduschfästet (10) placeras i önskat höjdläge och dras fast med 
vredet (11).
5. Handduschen (9) skruvas fast på duschslangen (12) och slangen 
ansluts till blandarens handduschuttag med packning (13) på plats.


